



各位病友大家好!

我本來是肝與膽管阻塞，所以到台大醫院掛急診，照超音波才發現胰臟癌，當時膽管已阻塞，肝指數高達 171，在急診有作支架支撐，腫瘤部醫師發現是胰臟癌，就建議作化療，但我不敢，我看人家化療就很害怕，就未答應醫師，經過 2~3 次的回診，醫師建議我去看張毓廷醫師，張毓廷醫師建議我作奈米刀穿刺治療，當時我想，作奈米刀，應可不用手術，結果作完真的腫瘤有縮小，結果張醫師又建議我再拼一次去開刀，我嚇一跳！當初不是說好了縮小了可以不用開刀？可是醫師說應該要將胰臟癌拿掉，這樣才會安心，不然根在底部也不行，建議化療，化再小一點就可以開刀，我就很害怕！

每個人都會害怕，想說作化療，我就猶豫了很久！張醫師看我這樣，就說我不管妳我就幫妳開了，妳回去再想一想，下週有來報到就有來，



沒來就兩週後再來看我的門診。我回去就一直想，跟我女兒說，我就跟它拼了！乾脆就去作了。

張醫師說妳來了，我說沒辦去就是要作，他就幫我打化療，化療後就問我有沒有怎麼樣？我說沒有，他說妳最痛苦的也就只有像現在這樣，不會很痛苦，妳不要害怕，他一直跟我講，我頭先都覺得，我怕像人家化療一樣很不舒服怎麼樣，結果我化療已一個療程過了，人還是蠻好的，精神也是很好！我想我們這個疾病，若身體狀況可以化療，醫師還是評估的很好，很鼓勵大家作治療。

現場民眾問答

Q：會肚子痛嗎？

A：一點點，不會說很痛。

Q：剛開始發現胰臟癌的症狀是什麼？

A：那時是上腹痛跟背部痛，痛到站不起來，當時我想是膽結石，膽結石也會痛，我作掃瞄才知道是胰臟癌。我是在小醫院看診，醫師說我沒有B肝及C肝，我不知要如何治療，妳還是去大醫院看好了。

我糖尿病是在台大醫院看，所以我就到台大醫院就診，就診斷胰臟



癌，剛發現時，我就想怎麼那麼倒楣！現在想起來覺得自己應該要加油一點！自己面對自己，心情快樂點，病才會快好！

Q：請問妳的胰臟癌幾公分？

A：1.5公分還是1.2公分。醫師建議再拼一次開刀，趕快先化療化小一點再開刀。

我是覺得醫師的話還是應該要聽。我可能是後天亂吃東西，吃壞了，以前三餐沒照著時間吃，能吃就吃很多，餓時就餓一整天，以前作生意，都沒有時間。我差不多3~4年前就發現血糖高，年底才發現胰臟癌，大家一起加油！

